

## Hit –és erkölcsstan 1-4. osztály

### 1. évfolyam

**Tankönyv: Lacknerné Puskás Sára: Isten hozott**

#### 1. félév

Tudja, hogy Isten, teremtő ereje által, minden, ami a világ része, Isten munkája során jött létre. A Teremtéstörténet eseményeinek követése és tartalmi háttérének biztos tudása.

Ismerje Ádám és Éva történetét és a hozzá tartozó és kapcsolódó fogalmak tartalmi háttérét (kígyó, kísértés, jó és rossz tudásának fája, Éden kert)

Ismerje Noé bárkájának történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmak tartalmi háttérét (özönvíz, igaz ember, bárka, szivárvány, szövetség).

Reformáció kapcsán tudja, hogy a Reformáció ünnep, tudja a reformáció ünnepét Luther Márton nevéhez kötni, tudja, hogy a Luther – rózsza az evangélikus egyház legismertebb jelképe.

Tudja, hogy a templom Isten háza, tudja felsorolni az evangélikus templomban található tárgyakat (padok, énekeskönyv, oltár, szószék, keresztelő medence, oltárkép, orgona, Biblia). Az oltár felszerelésének ismerete (nyitott Biblia – Isten igéjére utal; gyertya – a világ világosságára utal; virág – Isten az egész teremtett világon keresztül is megszólít minket; oltárterítő – színe az egyházi évet követi).

Ismerje az Advent szó jelentését. Ismerje és tudja a „karácsonyi történetet”, Jézus születésének történetét. Tudja, hogy az angyaloknak milyen szerepük van (Isten küldöttei, akik Isten akaratát adják hírül az embereknek). Tudja a kulcsfogalmak jelentését és tartalmi háttérét: Mária, angyal, Szabadító, örömhír, advent, Betlehem, összeírás, szállás, jászol, pásztor, örömmüzenet, ajándék). Tudjon legalább egy karácsonyi éneket.

#### 1. évfolyam 2. félév

Ismerje Jézus bemutatása a templomban című történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmak tartalmi jelentését (várakozás, öröm, jel).

Tudjon néhány (3-nál nem kell több) ruhadarabot és egyéb használati-, utazási eszközt felsorolni a Jézus korabeli világból (tunika; öv; alsó ruha a földig ért; élénkebb és tarkább színek díszítették a ruházatot; fátýol – nem olyan mint, a ma használatos, hanem a fejkendőhöz hasonló, vállig vagy csípőig is leért; saru; számárháton utaztak, gyalogosan).

Ismerje a 12 éves Jézus a templomban című történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és tartalmi jelentésüket (Atya, engedelmesség, ünnep – húsvét).

Mária és Márta történetét ismerje a történethez kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (vendégszeretet) Mária és Márta jellemének különbségeit.

Ismerje Zákeus történetét és a történethez kapcsolódó fogalmakat és tartalmi jelentésüket (Jerikó, elveszett ember, megtalált ember, vámszedő, gazdag, gazdagság, szegény, megszállni valahol, hogyan bánunk a vendégekkel).

Ismerje a Béna meggyógyítása című történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését ( betegség, gyógyíthatatlan betegség, segítség adás, segítőkészség, szeretet, bűnbocsánat, gyógyulás).

Ismerje az Irgalmas samaritánus történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (Jeruzsálem, Jerikó, samaritánus, irgalmasság, szeretet, jóság, gondoskodás, feltétel nélküli segítségadás a rászorulónak).

Ismerje az Elveszett bárány történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (pásztor, juh, bárány, elveszni, megtalálni, örülni, milyen érzés elhagyni és azután megtalálni valamit).

Ismerje a Tíz leprás történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (betegség, lepra, hála, köszönet, gyógyulás, köszönet).

Tudja, hogy amikor egy kisgyermeket megkeresztelnek, akkor Isten gyermekévé fogadja azt, aki a keresztség szentségében részesül.

Tudja, hogy az imádság közvetlen kapcsolat Istennel. Tudja, hogy az imádságban megosztom Istennel mindazt, ami a szívemben van, örömet, bánatot, hálát, köszönetet. Tudja, hogy Isten meghallgat, még akkor is, ha ezt nehezen lehet elképzelni, és akkor is jelen van, ha nem látható.

Tudja az Úrtól tanult imádságot: Mi Atyánk.... , tudja az étkezés előtt, utáni imádságot, valamint az esti imádságot.

Tudjon legalább egy éneket elénekelni.

Ismerje és tudja a Jézus keresztre feszítésének és feltámadásának történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését ( bevonulás, számár, virágvasárnap, vacsora, Gecsemáné-kert, római katonák, Pilátus, tanítványok, Júdás, keresztre feszítés, barlangsí, feltámadás, örömhír,Húsvét, ünnep).

Tudja megkülönböztetni a Bibliát egy másik könyvtől. Tudja, hogy a Bibliában lehet olvasni azokat a történeteket, amelyekről egész évben tanult. Tudja, hogy a Bibliában minden fontos kérdésünkre megkapjuk a választ. Olvashatunk a Bibliában arról, hogy hogyan éljünk együtt embertársainkkal, hogyan éljünk a teremtett világban, hogyan szeret minket Isten, és hogyan segít Isten az embereknek, hogyan gyógyított Jézus, miért halt meg, mit jelent a feltámadás, és még sok érdekes kérdésre kapunk választ.

Ismerje a gyülekezet, közösség szót, tudja körülírni, kik azok, akik egy gyülekezetbe tartoznak. Legyen a szó tartalmáról, jelentéséről fogalmi gondolata.

## **II. évfolyam**

**Tankönyv: Kretzné Budaker Dóra – Lacknerné Puskás Sára – Tompa Pálné: A hit útján**

### **I. félév**

Tudja és ismerje Ábrahám történetét (1Móz 12, 1-9; 1Móz 13, 1-13; 1Móz 18,1-5; 1Móz 18,16-19,29; 1Móz 22,1-19;) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Sára, Kánaán, Ábrahám elhívása, Lót, Ábrahámnak tett ígéret, Jordán, Isten küldöttei, Sodoma, Gomora, Izsák, oltár, áldozat).

Tudja és ismerje Izsák fiainak, Ézsauinak és Jákóbnak a történetét (1Móz 25, 19-34; 1Móz 27; 1Móz 29-31; és a történethez kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Rebeka, elsőszülöttség jelentése, Izsák áldása).

Ismerje és tudja Jézus születésének történetét (Lk 2,1-7; Lk 2,8-20; Mt 2, 1-12;) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Augusztus császár, összeírás, Názáret, Betlehem, angyal, Üdvözítő, pásztorok, napkeleti bölcsek).

### **2. félév**

Ismerje és tudja az Ószövetségből József történetét (1Móz 37,1-36; 1Móz 39-40; 1Móz 41; 1Móz 42; 1Móz 42-44; 1Móz 45-50;) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Kánaán földje, Jákób 12 fia, Egyiptom, rabszolgaság, Potifár, börtön, álmofejtés, főpohárnok, fő sütőmester, Nílus, éhínség, szárazság, magtár, Benjámin, megbocsátás).

Tudja és ismerje azt a bibliai történetet, amelyben Jézus elhívja tanítványának Andrást és Pétert ( Lk 5,1-11) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Genezáret-tó, emberhalász, halászat – hálóval).

Ismerje és tudja Jézus bevonul Jeruzsálembe című bibliai történetet (Mt 21,1-11) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: virágvasárnap, pálmaág, olajfa ága, szamár és annak csikója).

Ismerje és tudja Jézus Pilátus előtt (Mk 15, 1-15) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Pilátus, főpapok, írástudók, Krisztus, Barabbás, helytartó, keresztre feszítés, Nagypéntek).

Ismerje és tudja A Golgotán Mk 15, 16-38) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Golgota, bíborruha, tövisszörű, szenvedés, Nagypéntek).

Ismerje és tudja Jézus feltámadása (Lk 24,1-11) bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: barlang, üres sír, feltámadás).

Ismerje és tudja Az emmausi tanítványok (Lk 24,13-35) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Emmaus, tanítványok, megáldotta a kenyeret és megtörte – és nekik adta).

Ismerje és tudja a Gazdag ifjú (Mt 19, 16-26) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: előkelő, gazdag, örök élet, parancsolat, Tízparancsolat, mennyek országa, teve, tű foka, Istennél minden lehetséges).

Ismerje és tudja A vak Bartimeus meggyógyítása (Mk 10,46-52) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó bibliai fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Jerikó, Bartimeus, vakság, gyógyítás).

Ismerje és tudja az Ötezer ember megvendéglése (Mk 6, 34-44) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: hajó, tanítás, Jézus, 5 kenyér, két hal, imádság, 12 kosár, 12-es szám kapcsolódási pontjai a Bibliában a már megismert történeteken keresztül: 12 tanítvány, Jákób 12 fia, 12 törzs).

Ismerje és tudja A tíz leprás meggyógyításának (Lk 17, 11-19) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Jeruzsálem, lepra, betegség, gyógyítás, Samária).

Ismerje és tudja A tékozló fiú (Lk 15,11-32) című bibliai történetet és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: megbánás, megbocsátás, válaszút, elveszett, megtalált).

Legalább 1 éneket tudjon elénekelni a tankönyv végén lévő énekek gyűjteményéből.

### **3. osztály**

**Tankönyv: Baranyayné Rohn Erzsébet – Schaller Bernadett- Tillai Zsófia: Isten cselekszik**

#### **I. félév**

Ismerje és tudja a Teremtéstörténetet (1Móz 1, 2), a Bűnbeesés történetét (1Móz 3) és a történetekhez kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: a Teremtés napjainak eseményei, kísértés, kígyó, a jó és rossz tudásának fája, Édenkert).

Ismerje és tudja Káin és Ábel történetét (1Móz 4) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Káin, Ábel, testvérek, áldozat, harag, féltékenység, irigység).

Ismerje és tudja Noé és az özönvíz (1Móz 9-22; 7, 8,1-17) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Noé, bárka, szövetség, özönvíz, gonoszság, minden állatból kettő, negyven nap, 150 napos áradás, Ararát hegy, holló, galamb, szivárvány).

Ismerje és tudja Babel tornyának (1Móz 11,1-9) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: égig érő torony építése, építkezés, különböző nyelveken beszélnek).

Ismerje és tudja Sámuel elhívásának (1Sám 1-28) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Jeruzsálem, Anna, Éli, silói szentély).

Ismerje a Biblia keletkezésének történetét nagy vonalakban, tudjon mondani róla legalább 5 mondatot, amelyeket a tankönyv ismereteire alapoz. (kulcsszavak: Ószövetség, Újszövetség, Bibliakönyvecskék gyűjteménye, héber nyelv, görög nyelv, Biblia – Isten szava).

Ismerje és tudja Jézus 12 tanítványának a nevét (János, Jakab, András, Péter, Bertalan, Tamás, Máté, Júdás, Jakab, Simon, Taddeus, Fülöp).

Ismerje és tudja Keresztelő János születésének (Lk 1,5-25, 57-66) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Zakariás, Erzsébet, angyal, Jeruzsálemi templom, pap, kételkedés Isten szavában).

Ismerje és tudja Simeon és Anna (Lk 2, 21-40) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Simeon, Anna, prófétanő, próféta, özvegy).

#### **2. félév**

Ismerje és tudja Mózes történetét (Mózes elhívása, Szabadulás Egyiptomból, Csodák a pusztában, A Tízparancsolat) és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Egyiptom, József, bába, Mirjam, Nílus, fáraó, egyiptomi katonák, 10 csapás, pusztai vándorlás, mennyei manna, fűj, víz fakad a sziklából).

Ismerje és tudja a tankönyvben lévő példázatokat (A gonosz szolga példázata, A farizeus és a vámszedő példázata) és a kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: Kapernaum, gonosz, talentum, dénár, farizeus, vámszedő, irgalom, böjt).

Ismerje és tudja Jézus és a bűnös asszony (Jn 8, 1-11) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és fogalmak: farizeus, megbocsátás, nem jó ítélni mások felett).

Ismerje és tudja, a Júdás elárulja, Péter megtagadja Jézust, Jézus a kereszten, A feltámadt Jézus találkozása Péterrel történeteket és a kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és kifejezések: árulás, Gecsemáné-kert, tanítványok, Péter, zsidók királya, megfeszített, gonosztevő, mennyei királyság, Nagypéntek, feltámadás, Jeruzsálem, Galilea, a hal ősi keresztény jelkép).

Ismerje és tudja Jónás próféta (Jón1, 1-15) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak: Jónás, Ninive, cethal, Tarsis).

Ismerje és tudja Máté elhívásának (Mt 9, 9-13) történetét és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (Lévi, Máté, vámszedő, elhívás).

Ismerje Saul megtérésének történetét és Pál missziói munkáját és a hozzá kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (Saul=Pál, megtérés, pálfordulás, Damaszkusz, tévtanítás, Anániás, keresztényüldözés, misszió, szolgálat, segítő, Szilász).

Tudjon beszélni arról, hogy mit jelent gyülekezetbe járni, gyülekezethez tartozni, tudja, mit jelent kereszténynek lenni. Tudja elmondani, mit jelent az, ha valakit megkeresztelnek.

## **4. osztály**

**Tankönyv: Koczorné Heinemann Ildikó – Pintér Zsuzsanna: Isten közöttünk van**

### **1. félév**

**Ismerje és tudja a tankönyvben szereplő olyan történeteket, amelyekben Jézus gyógyít:**

Jézus a Betesda tavánál (Jn 5,1-9),

A kapernaumi százados (Lk 7,1-10),

A naini ifjú feltámasztása (Lk 7, 11-17)

Ismerje és tudja a történetekhez kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és kifejezések: Betesda, Kapernaum, százados, zsidó vének, méltónak lenni valamire, Nain, Júdea, feltámasztás).

**Ismerje és tudja a tankönyvben szereplő példázatokat:**

A magvető példázata (Mt 13,1-9);

Példázat a szántóföldbe rejtett kincsről és az igazgyöngyről (Mt 13,44-46);

A szőlőmunkások példázata (Mt 20,1-15);

A talentumok példázata (Mt 25,14-30);

Az irgalmas samaritánus (Lk 10,25-37);

Példázat a kősziklára épített házról (Mt 7,24-27);

Ismerje és tudja a példázatokhoz kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és kifejezések: magvető, Isten országa, kereskedő, kincs, szőlősgazda, szőlő ültetvény, gazdálkodás, vincellér, dénár, talentum, sáfárkodni, pénzváltó, samaritánus, irgalmasság, törvénytudó).

### **2. félév**

**Ismerje és tudja a tankönyvben szereplő, egymáshoz kapcsolódó történeteket:**

Isten királyt ad Izráelnek (1Sám 8-10);

Dávid (1Sám 16-17);

Dávid és Jónátán (1Sám 18; 20;22;24);

Dávid a király (2Sám 5; 11-12);

Salamon királysága (1Kir 3;6); Illés próféta (1Kir 17);

Kihívás a Karmel hegyen (1Kir 18);

Jeremiás (Tk. 92-93.o.);

Dániel ((Dán 6);

**Tudja kívülről elmondani az Apostoli Hitvallást.**

**Ismerje és tudja a tankönyvben szereplő történeteket:**

Jézus megkísértése (Mt 4,1-11);

Jézus megdicsőülése (Lk 9,28-36);

Az utolsó vacsora (Mt 26,17-29);

Jézus feltámadása (Jn 20,19-29);

A pünkösdi történet (ApCsel 2);

Ismerje és tudja a történetekhez kapcsolódó fogalmakat és azok tartalmi jelentését (kulcsszavak és kifejezések: kísértés, ördög, böjt, kovásztalan kenyér, árulás, zsoltár, Olajfák hegye, páskabarány, feltámadás, Pünkösd, Szentlélek).

**Ismerje a gyülekezet szó jelentését és tartalmát. Tudjon beszélni arról, mit csinál az, aki a gyülekezetbe jár, milyen lehetőségek, programok vannak az egyház szervezésében (segítségként: gyerekek, ifjúsági, és felnőtt bibliaórák, Istentiszteletek, szeretetvendégségek, kirándulások, templom díszítése, takarítása).**